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GRUPO I (10 valores: 2 x 5) 

 

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando, se são verdadeiras ou falsas (sem exceder sete 
linhas por resposta): 

1) A Fronteira de Possibilidades de Produção corresponde à maximização da eficiência produtiva; 
[Verdadeiro. Vide pp. 131 e ss.] 

2) A utilidade marginal de cada dose adicional de um bem tende a ser decrescente; [Verdadeiro. 
Vide pp. 485 e ss.] 

3) Nos casos de monopólio puro existe um único vendedor, enquanto nos casos de poder de 
monopólio existe preponderância de um vendedor sobre os demais; [Verdadeiro. Vide pp. 722 
e ss.] 

4) O risco moral advém da perda de incentivos para a diligência e para o cuidado em resultado da 
externalização dos custos; [Verdadeiro. Vide pp. 666 e ss.] 

5) Um investimento é a aquisição de um bem na perspetiva da obtenção de rendimento na 
exploração desse bem, ou de mais valias na sua alienação; [Verdadeiro. Vide pp. 598 e ss.] 

6) A escala mínima de eficiência é o volume de produção no qual a curva de custos médios de 
longo prazo atinge o seu valor mais alto. [Falsa. Vide pp. 590 e ss.]  

 

GRUPO II (6 valores: 1,5; 2,5; 2) 

 

2.1. Explique, com a ajuda de representação gráfica, o impacto da descida de preços do queijo de 
Azeitão num hipotético mercado de comercialização do queijo da Serra da Estrela, uma vez que são 
ambos queijos de ovelha, com consistência amanteigada (sem exceder cinco linhas para além do 
gráfico). 

[Vide pp. 342 e ss. existência de bens sucedâneos, retração da procura, deslocação da curva da 
procura para a esquerda, deslocação ao longo da curva da oferta, novo ponto de equilíbrio] 

2.2. Sabendo que a elasticidade-preço da procura de queijo da serra é igual a 2, o que aconselha os 
respectivos produtores/vendedores a fazer perante um agravamento tributário (sem exceder sete linhas)? 

[Vide pp. 390 e ss.; elasticidade-preço 1,5 corresponde a uma procura elástica (conceito e forma 
de cálculo); um aumento de preços resulta numa diminuição mais do que proporcional das 
quantidades procuradas; não é aconselhável fazer repercutir esse aumento, possibilidade de 
recurso à publicidade para incrementar a procura] 

2.3. De forma a estimular a procura deste produto, o Estado está a considerar estabelecer um limite geral 
para o preço do queijo em 10 euros por quilo. Tendo em conta os seus conhecimento de Economia, 
comente o impacto desta decisão (sem exceder sete linhas).  

[Vide pp. 431 e ss.; preço máximo abaixo do preço de equilíbrio, excesso de procura relativamente 
à oferta, racionamento, mercado paralelo, sacrifício da justiça e da eficiência, desregulação como 
solução] 

 

 



GRUPO III (4 valores: 2;2 valores) 

 

Relacione, sem exceder 8 linhas, os seguintes conceitos:  

a) Dotações Adquiridas e Capital Humano 

[Vide pp. 262 e ss. fontes das vantagens comparativas, meios de produção, impacto do 
progresso educativo no crescimento económico] 

b) Custo Afundado e Custo Marginal 

[Vide pp. 88 e ss. critério de decisão económica racional, passado vs. futuro, raciocínio 
marginalista] 

 

Nota: As páginas objeto de referência respeitam ao Manual Introdução à Economia - I, Fernando Araújo, 
4.ª Edição, 2021 
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